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Data da reunião ordinária: 17-01-2000 
 

Início da reunião: 15:00 horas 
 

Términus da reunião:         horas 
 
 

A respectiva ordem de trabalhos fica arquivada em pasta anexa à presente acta.   
 
Membros da Câmara Municipal do Entroncamento que comparecem à reunião: 
 
Presidente: José Pereira da Cunha 
 
Vereadores:  
              Olímpia Maria das Neves Valentim 
              Carlos Alberto Alves da Silva 
              Jaime Manuel Gonçalves Ramos 
              Luis Filipe Mesquita Boavida 
              João José Pescador de Matos Fanha Vieira 
              António Silvino da Costa Ferreira 
 
Outras Pessoas: 
 
Responsável pela elaboração da acta: 
 
Nome: Maria de Lurdes Marques Esteves Alves dos Santos 
 
Cargo: Chefe de Secção na Ausência do Chefe de Divisão 
 
Faltas justificadas:  
 
Faltas por justificar: 
 
Resumo diário da Tesouraria:    17-01-2000 
 
                Operações Orçamentais:      57.864.693,00 
 
                Operações de Tesouraria:      2.164.877,50 
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LEITURA E APROVAÇÃO DE ACTA 
LEITURA E APROVAÇÃO DE ACTA 
- O Excelentíssimo Presidente submeteu à aprovação da Câmara as actas das 
reuniões realizadas a seis, treze e vinte de Dezembro findo, que foram lidas, 
aprovadas e assinadas por todos os membros presentes e pelo Chefe de Divisão 
Administrativa. 
- Foi entregue a acta de 8/11/99. 
- O Senhor Vereador Carlos Silva não assinou a acta de 20/12/99, por não ter 
estado presente na reunião. 

ASSEMBLEIA MUNICIPAL 
ENVIO DE EDITAL 
- Ofício nº 01/00, datado de 3 de Janeiro, da Assembleia Municipal, a enviar o edital 
com as posições e as deliberações que aquela Assembleia Municipal tomou na sua 
Sessão Ordinária, realizada em 29/12/99. 
- A Câmara tomou conhecimento. 
DELIBERAÇÃO DA ASSEMBLEIA MUNICIPAL 
- Ofício nº 03/00, datado de 3 de Janeiro, da Assembleia Municipal, a comunicar que 
na sua Sessão Ordinária realizada em 29 de Dezembro findo, foi aprovado, por 
maioria, o ponto nº 2 da Ordem de Trabalhos e simultaneamente do edital: 
- " 2 - " Plano de Actividades e Orçamento para o Ano 2000". 
- A Câmara tomou conhecimento. 

CONTRA-ORDENAÇÕES 
PROC. DE CONTRA-ORDENAÇÃO Nº 3/98 – GONÇALVES & BATISTA, CONST. LDª 
- Carta datada de 29 de Dezembro findo, da Advogada Drª. Alexandra Sofia Pereira, 
a comunicar que foi notificada do Acórdão (Sentença) do Tribunal da Relação de 
Évora, segundo o qual o procedimento contra-ordenacional se encontra prescrito, 
dando por conseguinte sem efeito a condenação havida no Tribunal do 
Entroncamento relativa ao processo de contra-ordenação nº 3/98, da Firma 
Gonçalves & Batista, Construções, Ldª e sobre a qual esta Câmara Municipal 
interpôs recurso.  
- Informa ainda que na sequência desta prescrição, nada terá a arguida a pagar.  
- A Câmara, tomando conhecimento, por unanimidade, deliberou solicitar à Drª 
Alexandra, que esclareça o porquê da prescrição. 
- Nesta altura, o Sr. Vereador António Ferreira, apresentou a seguinte declaração, a 
qual, depois de aceite, foi subscrita e aprovada por todos os elementos presentes. 
- Assim: 
- " As responsabilidades da prescrição da Contra-ordenação 296/98 cujo arguido é 
Gonçalves & Batista, Construções, Ldª., devem ser apuradas, custe a quem custar. 
- Caso a culpa seja do Sistema Judicial, a Câmara Municipal do Entroncamento 
deve enviar cartas de protesto ao Ministério da Justiça e a Procuradoria Geral da 
República, dando conhecimento das mesmas à comissão para a justiça da 
Assembleia da República".    

SANTA CASA DA MISERICÓRDIA 
SANTA CASA DA MISERICÓRDIA – PEDIDO DE SUBSÍDIO 
- Durante a apreciação deste assunto, não se encontrava presente a Srª. Vereadora 
Olímpia Valentim, em virtude de pertencer à Mesa Administrativa e o Sr. Vereador 
João José Pescador de matos Fanha Vieira, daquela Entidade. 
- Ofício nº 901, datado de 30 de Dezembro do ano findo, da Santa Casa da 
Misericórdia do Entroncamento, a comunicar que no próximo mês de Fevereiro 
atingirá 50 anos de existência. 
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- Para assinalar essa efeméride, foi deliberado em reunião da Mesa Administrativa, 
mandar fazer 200 medalhões. 
- Dado que lutam com dificuldades financeiras, solicitam para o efeito, que esta 
Câmara comparticipe com o valor daquela aquisição, que rondará os 300 mil 
escudos mais IVA. 
- A Câmara, tudo visto e discutido, por unanimidade, deliberou, de acordo com o 
solicitado, comparticipar com o subsídio de 300.000$00(trezentos mil escudos) mais 
IVA, para aquisição dos medalhões. 
- Nesta altura, o Sr. Vereador Jaime Ramos propôs, à semelhança do que se fez 
com os Bombeiros, que se atribua, também, à Santa Casa da Misericórdia a 
medalha de Ouro da Cidade. 
- A Câmara aprovou esta proposta. 

ILUMINAÇÃO PÚBLICA 
LOT.AV.DR.JOSÉ EDUARDO VITOR DAS NEVES-INFRAESTRUTURASELECTRICAS 
- Da Firma Carvalho & Rainha, Ldª., foram presentes as seguintes facturas, 
referentes às infraestruturas eléctricas do loteamento da Avenida Dr. José Eduardo 
Vitor das Neves: 
- Factura nº 101597, datada de 23 de Novembro do ano findo, no valor total de 
553.088$00 (quinhentos e cinquenta e três mil e oitenta e oito escudos), referente a 
trabalhos realizados na empreitada em título, e conforme o auto nº 2, da 1ª 
adicional, em anexo; e, 
 
- Factura nº 101598, datada de 23 de Novembro do ano findo, no valor total de 
2.825.970$00 (dois milhões, oitocentos e vinte e cinco mil, novecentos e setenta 
escudos), referente a trabalhos realizados na empreitada em título, e conforme o 
auto de medição nº 2, que anexam. 
- A Câmara, após os pareceres favoráveis dos respectivos serviços, por 
unanimidade, deliberou homologar os autos e liquidar as facturas. 

P.I. SOB VIA FÉRREA AO KM 106,751 ENTº 
P.I. SOB VIA A FÉRREA AO KM 106,751 NO ENTRONCAMENTO 
- Ofício nº ADM/3273/99, datado de 17 de Dezembro, da Firma Obrecol - Obras e 
Construções, SA., a enviar a factura nº 766/203-00/RP-21/99, no valor total de 
1.706.180$00 (um milhão, setecentos e seis mil, cento e oitenta escudos), referente 
a trabalhos efectuados na empreitada da " Passagem Inferior Sob a Via Férrea ao 
Km 106,751 no Entroncamento", conforme o auto de revisão de preços nº 21, 
(trabalhos contratuais), que anexam. 
- A Câmara, após o parecer favorável dos respectivos serviços, por unanimidade, 
deliberou homologar o auto e liquidar a factura. 
P.I. SOB VIA A FÉRREA AO KM 106,751 NO ENTRONCAMENTO 
- Ofício nº ADM/3434/99, datado de 17 de Dezembro, da Firma Obrecol - Obras e 
Construções, S.A., adjudicatária da empreitada da " Passagem Inferior Sob A Via 
Férrea Ao Km 106,751 no Entroncamento", a enviar a factura nº 776/203-01/RP-
15/99, no valor total de 1.230.705$00 (um milhão, duzentos e trinta mil, setecentos e 
cinco escudos), referente a trabalhos realizados na empreitada em título e conforme 
o auto de revisão de Preços nº 15 (Trabalhos a mais), que anexam. 
- A Câmara, após o parecer favorável dos respectivos serviços, por unanimidade, 
deliberou homologar o auto e liquidar a factura. 

ARRUAMENTOS 
PAV.VIAS MUNIC.DEGRAD.P/TEMPORAL DEZ/95-EM 539 ACESSO BARROCA 
- Ofício nº 450/99, datado de 30 de Agosto, da Firma Manuel Manso Nunes, Ldª., a 
solicitar, em virtude de ter decorrido mais de um ano sobre a recepção provisória da 
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empreitada " Pavimentação de Vias Municipais degradadas pelo temporal de 
Dezembro/95 - E.M. 539 de acesso à Barroca", e de acordo com o artº 210º do 
Decreto - Lei nº 405/93, de 10 de Dezembro a restituição dos valores retidos bem 
como a extinção da garantia bancária, passada através do Banco Pinto e Sotto 
Mayor nº TM-103526, no valor de 409.500$00 ( quatrocentos e nove mil e 
quinhentos escudos), de 18 de Fevereiro de 1997, referente a 5% do valor da 
adjudicação. 
- A Câmara, tudo visto e analisado e de acordo com o parecer favorável da 
D.O.M.S.U., por unanimidade, deliberou libertar a garantia referida. 

EMPRÉSTIMOS BANCÁRIOS 
CONTA CORRENTE DO EMPRÉSTIMO NO VALOR DE 400.000 CONTOS 
- A Câmara tomou conhecimento de uma informação dos serviços de contabilidade, 
relativa ao empréstimo no valor de 400.000 contos e conforme deliberação desta 
Câmara Municipal de 15 de Junho do ano findo, anexa, para o efeito, a conta 
corrente do referido empréstimo. 

ESTABELECIMENTOS COMERCIAIS 
LICENÇAS PUBLIC. NO ESTABELEC. LOCALIZ. ZONA ENVOLV.OBRAS DA P.I. 
- Da Secção de Taxas e Licenças, foi presente a seguinte informação referente às " 
Licenças de Publicidade Nos Estabelecimentos Localizados na Zona Envolvente 
Nas Obras da Passagem Inferior": 
- " Nos anos anteriores os comerciantes localizados na zona envolvente nas obras 
da passagem inferior não pagaram as taxas relacionadas com publicidade e 
ocupação da via pública em conformidade com os despachos do Exmo. Presidente. 
 
- O último despacho de V. Exª. era de aguardar pela abertura da passagem inferior, 
assim sendo estes Serviços necessitam ser informados se é de enviar os postais 
para cobrança das respectivas taxas relativas ao corrente ano, conforme fotocópia 
anexa dos avisos." 
 
- Nesta informação, o Chefe de Divisão de Gestão de Recursos Financeiros emitiu o 
seguinte parecer: 
- " 1 - Sou de opinião que estes estabelecimentos deverão pagar taxas como os 
restantes visto que as alterações naquela zona já estão efectuadas. 
 
- 2 - Penso igualmente que não se deve privilegiar a afixação de publicidade de 
algumas lojas em locais, como os gradeamentos da P.I., devendo mesmo ser 
interdita a afixação naquelas estruturas como forma de evitar a distração dos 
condutores (exigências da "Lei de Publicidade"). Por outro lado, tais locais não 
poderão ser exclusivos de uma só loja."  
- A Câmara, tudo visto e discutido, por unanimidade, deliberou quanto ao parecer 
emitido pelo Chefe de Divisão de Gestão de Recursos Financeiros: 
- 1º ponto - Manter a situação actual; 
- 2º ponto - Proceder de acordo com este parecer. 

OBRAS PARTICULARES 
REG. MUNIC. P/LIQUIDAÇÃO E COBRANÇA TAXAS P/LICENCIAMENTO 
- Do Chefe da D.A.U.O.P., foi presente uma informação anexando a Tabela de 
Taxas e Licenças referente ao Licenciamento de Obras Particulares e Ocupação de 
Edificações Urbanas, bem como a nova fórmula para a Taxa Urbanística - T.U., 
Actualização dos Coeficientes, de acordo com a deliberação de 13 de Dezembro de 
1999, para entrar em vigor a partir de 17 de Janeiro de 2000.   
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- A Câmara, tomando conhecimento, concordou, por unanimidade, com o proposto. 
ARRUAMENTOS 

PAVIMENTAÇÃO DO LARGO MARECHAL CARMONA 
- A Câmara homologou o auto de recepção provisório, elaborado pela D.O.M.S.U., 
em 23 de Agosto de 1999, referente à empreitada de " Pavimentação do Largo 
Marechal Carmona", adjudicada à Firma Manuel Manso Nunes, Ldª. 
PAVIMENTAÇÃO DE LOGRADOURO DE GARAGENS NA RUA 25 DE ABRIL 
- A Câmara homologou o auto de recepção provisório, elaborado pela D.O.M.S.U., 
em 23 de Agosto de 1999, referente à empreitada de " Pavimentação de Logradouro 
de Garagens na Rua 25 de Abril", adjudicada à Firma Manuel Manso Nunes, Ldª. 

P.I. SOB VIA FÉRREA AO KM 106,751 ENTº 
INF. DA ZONA ENVOLV. À P.I. – PAV. ENTRADA E SAÍDA DO RAMO 1 
- A Câmara homologou o auto de recepção provisório, elaborado pela D.O.M.S.U., 
em 18 de Dezembro de 1999, referente à empreitada de " Infraestruturas da Zona 
Envolvente à Passagem Inferior - Pavimentação na Entrada e Saída do Ramo 1", 
adjudicada à Firma Manuel Manso Nunes, Ldª. 

ARRUAMENTOS 
PAVIMENTAÇÃO DO LARGO 24 DE NOVEMBRO 
- A Câmara homologou o auto de recepção provisório, elaborado pela D.O.M.S.U., 
em 23 de Agosto de 1999, referente à empreitada de " Pavimentação do Largo de 
24 de Novembro", adjudicada à Firma Manuel Manso Nunes, Ldª. 
INFRAESTRUTURAS DA RUA BPP DA ZUR 4 
- A Câmara homologou o auto de recepção provisório, elaborado pela D.O.M.S.U., 
em 23 de Agosto de 1999, referente à empreitada de " Infraestruturas da Rua BPP 
da ZUR 4", adjudicada à Firma Manuel Manso Nunes, Ldª. 
PAVIMENTAÇÃO DA RUA BAIRRO MIRANDA 
- A Câmara homologou o auto de recepção provisório, elaborado pela D.O.M.S.U., 
em 23 de Agosto de 1999, referente à empreitada de " Pavimentação da Rua Bairro 
Miranda", adjudicada à Firma Manuel Manso Nunes, Ldª. 
ALARG. E PAVIMENTAÇÃO DA RUA PROJ. À RUA PEDRO ÁLVARES CABRAL 
- A Câmara homologou o auto de recepção provisório, elaborado pela D.O.M.S.U., 
em 23 de Agosto de 1999, referente à empreitada de " Alargamento e Pavimentação 
da Rua Projectada à Rua Pedro Álvares Cabral", adjudicada à Firma Manuel Manso 
Nunes, Ldª. 
INFRAESTRUTURAS DA RUA MARTIM DE FREITAS 
- A Câmara homologou o auto de recepção provisório, elaborado pela D.O.M.S.U., 
em 23 de Agosto de 1999, referente à empreitada de " Infraestruturas da Rua 
Martim de Freitas", adjudicada à Firma Manuel Manso Nunes, Ldª. 
PAVIMENTAÇÃO E INFRAESTRUTURAS DA RUA DR. FRANCISCO SÁ CARNEIRO 
- A Câmara homologou o auto de vistoria, elaborado pela D.O.M.S.U., em 21 de 
Julho de 1999, referente à empreitada de " Pavimentação e Infraestruturas da Rua 
Dr. Francisco Sá Carneiro", conforme estipulado no nº 1 do artº 210º do D.L. nº 
405/93, de 10 de Dezembro, adjudicada à Firma Manuel Manso Nunes, Ldª. 
PAV.VIAS MUNIC. DEGRAD. P/TEMP.DEZ/95-E.M.539-VIA ACESSO À BARROCA 
- A Câmara homologou o auto de vistoria, elaborado pela D.O.M.S.U., em 29 de 
Setembro de 1999, referente à empreitada de " Pavimentação de Vias Municipais 
Degradadas Pelo Temporal de Dezembro/95 - E.M. 539 - Via de Acesso à Barroca", 
conforme estipulado no nº 1 do artº 210º do D.L. nº 405/93, de 10 de Dezembro, 
adjudicada à Firma Manuel Manso Nunes, Ldª. 
PAV.VIAS MUNIC.DEG.P/TEMP.DEZ/95-C.M.1468-V.ACESSO FOROS LAMEIRA 
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- A Câmara homologou o auto de vistoria, elaborado pela D.O.M.S.U., em 29 de 
Setembro de 1999, referente à empreitada de " Pavimentação de Vias Municipais 
Degradadas pelo Temporal de Dezembro/95 - C.M. 1468 - Via de Acesso aos 
Forors da Lameira", conforme estipulado no nº 1 do artº 210º do D.L. nº 405/93, de 
10 de Dezembro, adjudicada à Firma Manuel Manso Nunes, Ldª. 
PAV.VIAS MUNIC. DEG. P/TEMP. DEZ/95 - E.M.   570-VIA LIGAÇÃO MEIA VIA 
- A Câmara homologou o auto de vistoria, elaborado pela D.O.M.S.U., em 29 de 
Setembro de 1999, referente à empreitada de " Pavimentação de Vias Municipais 
Degradadas pelo Temporal de Dezembro/95 - E.M. 570 - Via de Ligação à Meia 
Via", conforme estipulado no nº 1 do artº 210º do D. L. nº 405/93, de 10 de 
Dezembro, adjudicada à Firma Manuel Manso Nunes, Ldª. 

PLANO DIRECTOR MUNICIPAL 
PLANO DIRECTOR MUNICIPAL DO ENTRONCAMENTO – ALTERAÇÕES 
- Na sequência da deliberação de 16/3/1999, acerca das alterações ao Plano 
Director Municipal do Entroncamento, foi presente do Gabinete de Apoio Técnico 
um documento contendo a descrição das alterações, que a seguir se transcrevem: 
- Assim: 
 - "DESCRIÇÃO DAS ALTERAÇÕES - Remetendo a Numeração para a Planta A2 
 
- Dando cumprimento ao solicitado pela Câmara Municipal do Entroncamento 
através de documento de 30.3.99, foi elaborado o estudo das seguintes alterações: 
 
- " 1 - Alteração do perímetro urbano passando a incluir uma faixa de 50 m de 
largura destinada anteriormente à implantação de infraestruturas. Esta área é agora 
distribuída pelos diversos usos em continuidade das zonas já delimitadas a sul do 
limite anterior do perímetro urbano. 
 
- 2 - Alteração do traçado previsto por via do projecto já executado para a 
CIRCULAR 1 a fim de viabilizar compromissos anteriores da Câmara Municipal. 
 
- 3/4 - Alteração de localização do equipamento escolar previsto na área 4, sendo 
implantado agora na área 3, por se terem alterado os pressupostos que levaram à 
anterior localização. A área 4 será "Zona Habitacional" de média densidade. 
 
- 5 - Esta área pertence a " Equipamento" (Lar de 3ª Idade) e não a "Zona 
Habitacional" como estava indicado por lapso. 
 
- 6 - Esta área pertence a "Equipamento" (Escola) e não a " Zona Habitacional" 
como estava indicado por lapso. 
 
- 7 - A área pertence a " Equipamento (Escola) e não a "Zona Habitacional" como 
estava indicado por lapso. 
 
- 8 - Alteração de localização da área destinada à sede do Museu Nacional 
Ferroviário, anteriormente prevista no espaço 17. 
 
- 9 - Área destinada a equipamento desportivo D e não escolar E como estava 
indicado.  
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- 10 - Alteração do perímetro urbano passando a incluir uma " Área Urbanizável 
Habitacional" de baixa densidade pois existe um compromisso anterior da Câmara 
Municipal do Entroncamento que, por lapso, não foi considerado na elaboração do 
PDM. 
 
- 11/12 - Alteração da área prevista como zona verde de protecção e 
enquadramento 11, onde agora é incluído um espaço para Equipamento (Mercado 
de Levante), passando o espaço 12 a ser exclusivamente Verde Urbano. 
 
- 13 - Alteração do uso previsto para esta área, em virtude de haver compromissos 
anteriores da Câmara com projectos de habitação e, por lapso, não foi considerada 
na elaboração do PDM, passando assim a "Zona Habitacional de Média 
Densidade". 
 
- 14 - Rectificação da área do equipamento escolar actual que estava indicada por 
defeito, representando-se agora a sua totalidade. 
 
- 15 - Alteração do tipo de equipamento previsto (ampliação do equipamento 
escolar) sendo agora destinada a equipamento cultural e recreativo. CR 
 
- 16 - Sendo as áreas 14 e 15 destinadas a utilizações independentes, prevê-se 
agora uma via municipal para ligação da CIRCULAR 3 à rede urbana existente. 
 
- 17 - Área anteriormente destinada à instalação do Museu Nacional Ferroviário 
agora previsto na área 8. 
 
- 18 - Alteração do perímetro urbano tornando a área de armazenagem exterior ao 
perímetro urbano à semelhança da Zona Industrial proposta, limitando-se assim a 
área urbana à extrema da CP. 
 
- 19 - Alteração do traçado da CIRCULAR 2 de forma a viabilizar a sua inserção na 
Variante de Riachos. 
 
- 20 - Alteração do uso da área prevista como " Zona Industrial Proposta" por não ter 
viabilidade de ocupação como tal, pela sua dimensão, topografia e localização pois  
se encontra rodeada de zonas verdes e uma linha de água. 
- Propõe-se agora o seu uso como "Zona Verde". 
 
- 21 - A área das lagoas não estava assinalada no PDM com a sua verdadeira 
dimensão o que deu origem à definição de uma área "non aedificandi" que não 
corresponde á existência real das lagoas. Com a marcação correcta das mesmas 
lagoas definiu-se então a respectiva área "non aedificandi" (no raio de 150 m), 
determinando também uma alteração no perímetro urbano. 
- Verifica-se que esta área vai abranger uma porção da " Zona Habitacional" de 
média densidade considerando-se como uma situação excepcional visto que 
estavam já criadas espectativas para a zona em causa. 
- A área "non aedificandi" será densamente povoada de espécies vegetais de 
folhagem persistente, com reforço junto da área em que a "Zona Habitacional" está 
dentro da área "non aedificandi". 
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- 22 - Alteração do traçado da CIRCULAR 3 de forma a fazer a concordância com o 
projecto existente da passagem superior sobre a Linha do Norte, alterando-se 
portanto a localização dos nós desnivelados." 
- A Câmara, tomando conhecimento, e com a presença do Engº Fernandes Chefe 
da D.O., Engº. Canteiro e Arquitecto Silvino, passou à análise pormenorizada, deste 
documento, acompanhado das respectivas plantas, tendo o Vereador Sr. António 
Ferreira, declarado o seguinte: 
- " O processo de Alteração do Plano Director Municipal merece-me, como em 
tantos outros casos, desconfiança e apreensão. Alguns dos documentos só foram 
entregues no início da reunião, no próprio dia (as actas de deliberações camarárias 
sobre alguns dos pontos). Este tipo de condicionante não permite uma análise 
atempada dos problemas e a formulação de deliberações em consciência." 
 
- Posto isto, a Câmara analisou ponto por ponto, os quais foram sendo esclarecidos 
pelos técnicos presentes, conforme as dúvidas que iam sendo suscitadas pelos Srs. 
Presidente e Vereadores, a saber: 
- Ponto 1 - Foi aprovado, por maioria, com voto contra do Vereador Sr. António 
Ferreira que apresentou a seguinte proposta: 
- " A zona de protecção à IP6, lado Sul, deve passar para 50 metros, ficando no 
PDM como Verde Urbano. Fundamentei esta alteração com Impacte dos ruídos 
sobre os moradores e utentes desta zona". 
 
- Ponto 2 - Foi aprovado, por maioria, com voto contra do Vereador Sr. António 
Ferreira, declarando que " a alteração do traçado da Circular, não merece a minha 
aprovação, por não estar, no meu entender devidamente fundamentada por escrito 
e por as decisões terem sido tomadas depois da aprovação do Plano Director 
Municipal". 
 
- Ponto 3/4  
- 3 - Foi aprovado. 
 
- 4 - Foi aprovado para " Equipamento". 
- O Vereador Sr. António Ferreira colocou a seguinte pergunta " o que é que o 
município ganhou com a troca do terreno?" 
- Concordei com a rectificação no PDM, mas mantendo o lote objecto da troca como 
destinado a " Equipamento" e não como " Área de Construção Habitacional".  
 
- Ponto 5 - Foi aprovado.  
- O Vereador Sr. António Ferreira referiu que " neste ponto, os serviços técnicos, na 
pessoa do Sr. Fernandes, informaram que as alterações são anteriores ao PDM. 
Por isso concordei com elas". 
 
- Ponto 6/7 - Foram aprovados. 
 
- Ponto 8 - Foi aprovado.  
- O Vereador Sr. António Ferreira, apresentou a seguinte proposta neste ponto: " 
que as antigas oficinas de Vapor, sejam consideradas de interesse municipal e parte 
integrante do Museu". Só a primeira parte da proposta foi aceite (Interesse 
Municipal). 
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- Ponto 9 - Foi aprovado. 
 
- Ponto 10 - Foi aprovado. 
 
- Ponto 11/12 
- 11 - Aprovado, rectificando-se a parte Norte onde já existe um edifício. 
 
- 12 - Solicitar ao GAT esclarecimento, sobre a alteração de " Comércio e Serviços" 
para " Espaço Verde". 
- O Vereador Sr. António Ferreira declarou: 
- Só entendo a nova localização do mercado semanal como uma solução provisória 
e portanto entendo não necessitar de ficar no PDM. Julgo oportuno, incluir já no 
Plano Director Municipal uma solução definitiva." 
 
- Ponto 13 - Foi aprovado.  
- O Vereador Sr. António Ferreira, declarou que " As informações dadas pelos 
serviços técnicos desta Câmara confirmaram que as decisões são anteriores ao 
PDM. Concordei com a alteração." 
 
- Ponto 14 - Foi aprovado. 
 
- Ponto 15 - Foi aprovado. 
 
- Ponto 16 - Foi aprovado. 
 
- Ponto 17 - Foi aprovado. 
 
- Ponto 18 - Foi aprovado. 
 
- Ponto 19 - Foi aprovado. 
 
- Ponto 20 - Foi aprovado. 
 
- Ponto 21 - Foi aprovado. 
 
- Ponto 22 - Foi aprovado. 
 
- Ponto 23 - Nesta altura, a Câmara propôs alterações ao traçado da Circular 2 e da 
Circular 3, conforme peças desenhadas, apresentadas pela D.O. 
 
- Terminada a análise e discussão deste documento, o Vereador Sr. Carlos Silva 
apresentou a seguinte proposta: 
- " Propõe que os espaços que estão contemplados para os diversos tipos de 
equipamentos, deixem de estar consignados para um fim específico, com o 
objectivo de flexibilizar as diversas opções em função dos interesses da Câmara 
Municipal". 
- A Câmara aprovou esta proposta.      

OBRAS PARTICULARES 
PROC. DE OBRAS Nº 25/99 – PRELAR – PREDIAL DO ENTº, LDª 
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- Presente o processo de obras número 25/99, em nome de Prelar - Predial do 
Entroncamento, Ldª., referente à construção de um edifício no Gaveto da Rua da 
Maruja com a Rua do Forno do Grilo, desta Cidade, conforme o projecto que junta. 
- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou por unanimidade, deferir o processo 
de acordo com o parecer da D.A.U.O.P., emitido em 11/1/2000.                               
PROC. DE OBRAS Nº 80/99 – FRANCISCO MATOS BRANQUINHO 
- Presente o processo de obras número 80/99, em nome de Francisco de Matos 
Branquinho, referente à construção de uma moradia no Casal Terceiro - lote 8, 
desta Cidade, conforme o projecto que junta. 
- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou por unanimidade, deferir o processo 
de acordo com o parecer da D.A.U.O.P., emitido em 6/1/2000.          
PROC. DE OBRAS Nº 186/99 – MÁRIO RUI COELHO BRÁZ 
- Presente o processo de obras número 186/99, em nome de Mário Rui Coelho 
Braz, referente à construção de anexos na Rua de Angola,  número 15, desta 
Cidade, conforme o projecto de Arquitectura que junta. 
- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou por unanimidade, fazer baixar o 
processo à D.A.U.O.P., para averiguar se as garagens constam do projecto da 
moradia já existente.                                

TRÂNSITO 
ASSESSORIA NA ÁREA DA CIRCULAÇÃO 
- Do Sr. Vereador Luis Filipe Boavida, foi presente um Memorandum, apresentado 
pelo Engº Monteiro Figueira, referente à Assessoria na Área da Circulação, tendo a 
Câmara deliberado retirar este documento da presente reunião, para análise na 
próxima reunião, acompanhado de uma informação da Divisão de Obras Municipal. 

LOTEAMENTOS 
LOTEAMENTO CASAL SALDANHA NORTE E SUL 
- Em relação ao Loteamento do Casal Saldanha Norte e Sul, em nome da Firma F. 
Silva & Gonçalves, Ldª., foi analisado um esboço da Divisão de Obras, no que  
concerne à estrutura viária principal, que mereceu de todos os Srs. Vereadores e 
Presidente total concordância. 
- No entanto o Sr. Vereador Luis Boavida, referiu que neste caso e por força do 
expresso no Artigo 64º alínea c) do regulamento do PDM, há lugar a apresentação 
de estudo de tráfego aquando da apresentação formal do projecto do edifício do 
comércio retalhista. 
- Este estudo irá ser formulado aos interessados, para reformularem a proposta 
apresentada. 

REMODELAÇÃO DA ESTAÇÃO DO ENTRONCAMENTO 
REMODELAÇÃO DA ESTAÇÃO FERROVIÁRIA DO ENTRONCAMENTO 
- Analisado o Estudo apresentado pela REFER para " Remodelação da Estação 
Ferroviária do Entroncamento - Edifício de Passageiros - Passagem Inferior e 
Interface - Programa Preliminar", bem como o parecer do Sr. Arquitecto Silvino, que 
a seguir se transcreve: 
- Assim: 
- " Como é do conhecimento de V. Exª. apresentou a REFER, E.P. um pedido de 
Informação Prévia sobre a Remodelação da Estação dos Caminhos de Ferro. 
- A remodelação consiste basicamente no seguinte: 
 
- 1 - Demolição das moradias entre a sede do Sindicato e o edifício das Bilheteiras e 
entre o edifício das Bilheteiras e o Dormitório; 
- 2 - Demolição do edifício das Bilheteiras; 
- 3 - Demolição da estrutura de resguardo dos táxis; 
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- 4 - Execução de um túnel de peões desde o edifício das Bilheteiras até às diversas 
gares e Museu Ferroviário; 
- 5 - Construção de um novo edifício de Bilheteiras; 
- 6 - Construção de dois edifícios com estacionamento a nível do Rés-do-chão, dos 
lados esquerdo e direito das Bilheteiras; 
- 7 - Parqueamento para táxis e autocarros. 
 
- Da análise do estudo apresentado tecem-se as seguintes considerações: 
 
- 1 - O edifício das Bilheteiras deverá ser centrado em relação ao Jardim da Praça 
da República; 
- 2 - O Túnel deverá continuar atá ao Jardim; 
- 3 - A saída de táxis deverá ficar centrada com a Av. Dr. José Eduardo Vítor das 
Neves; 
- 4 - Os passeios entre o estacionamento para ligeiros e as Ruas D. Afonso 
Henriques e a Latino Coelho deverão ter no mínimo, 4 metros de largura; 
- 5 - A Rua Latino Coelho deverá manter o perfil transversal até ao edifício do 
Sindicato de modo a permitir dois sentidos de trânsito até à Rua D. Nuno Álvares 
Pereira; 
- 6 - Deverá ser criada uma escada de acesso à ponte de peões do lado da 
Estação; 
- 7 - O edifício do lado esquerdo deverá ter um afastamento de, pelo menos, 25 
metros ao edifício das Bilheteiras e a nível dos pisos superiores deverá ser 
interrompido de modo a aliviar a cortina edificada; 
- 8 - Nos dois edifícios deverão ser criadas caves para estacionamento privado, 
ficando o estacionamento a nível térreo para o público; 
- 9 - Os pisos acima do estacionamento deverão ser no máximo três, ou seja 3º 
andar. 
- A Câmara, tudo visto e analisado, por unanimidade, deliberou aprovar as 
sugestões propostas no referido parecer e solicitar uma audiência à REFER para 
apresentação das mesmas. 

MUSEU NACIONAL FERROVIÁRIO 
MUSEU NACIONAL FERROVIÁRIO – APRESENTAÇÃO DE PROJECTO 
- Do Presidente da CEI/MNF - Museu Nacional Ferroviário, Dr. Pinto Pires foi 
presente uma petição a solicitar autorização, para estar presente na sessão 
ordinária desta Câmara, no próximo dia 24 de Janeiro, para apresentação de 
projecto relacionado com o Museu Nacional Ferroviário e também apresentar 
sumário balanço da sua actividade.   
- A Câmara concordou. 

INFORMAÇÕES 
INFORMAÇÕES 
- CENTRO DE SAÚDE 
- Nesta altura, o Sr. Vereador Jaime Ramos, abordou, de novo, a questão sobre o 
pedido de reunião que se fez à Administração Regional de Saúde, sobre a 
cedência de terreno para implantação de nova extensão do Centro de Saúde no 
Entroncamento. 
 
- INFRAESTRUTURAS ELÉCTRICAS DE ILUMINAÇÃO DA PASSAGEM 
INFERIOR - RAMO 1 E RAMO 2 
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- A Câmara aprovou e rubricou o programa de concurso e o caderno de encargos 
da empreitada de " Infraestruturas Eléctricas de Iluminação da Passagem Inferior 
- Ramo 1 e Ramo 2". 

PAGAMENTOS 
PAGAMENTOS 
- A Câmara deliberou autorizar os pagamentos no valor total de 7.355.633$00 (sete 
milhões, trezentos e cinquenta e cinco mil, seiscentos e trinta e três escudos), 
referente às autorizações de pagamento números 18 a 103. 

DELIBERAÇÕES 
DELIBERAÇÕES 
- No final da reunião foi deliberado aprovar em minuta os seguintes assuntos: 
- " Plano Director Municipal - Alterações"; 
- " Remodelação da Estação Ferroviária do Entroncamento"; 
- " Todos os Processos de Obras Particulares"; e  
- " Pagamentos". 
- E nada mais havendo a tratar o Excelentíssimo Presidente deu por encerrada a 
reunião, da qual, para constar se lavrou a presente acta. 
- E eu,                                                  , Chefe de Secção na Ausência da Chefe 
Divisão Administrativa, a redigi, subscrevo e vou assinar, juntamente com o 
Excelentíssimo Presidente e Vereadores presentes. 


